

■新闻速递

巴罗佐称

欧盟经济正在加速复苏

据新华社电 欧盟委员会主席巴罗佐7日说,欧盟经济复苏步伐正在加快,但不确定性依然存在。

巴罗佐当天在法国斯特拉斯堡出席欧洲议会全会并发表首份“国情咨文”。他在讲话中说,欧盟目前的经济形势比一年前有所好转,复苏步伐正在加快,预计今年的经济增长率会比原先预测的有所提高。

但他承认,欧盟各成员国的复苏势头差别较大,内外部的不确定性因素和风险依然存在。

巴罗佐认为,欧盟及成员国推出的经济刺激措施为遏制危机加剧起到了作用,但现在是实施退出策略的时候了,与此同时,欧盟及成员国应当努力推进结构性改革,只有这样才能实现经济可持续增长,未来一年内欧盟的改革进程必须提速。

巴罗佐强调说,欧盟目前正处在“紧要关头”,欧盟成员国必须拿出团结一致的精神,“要么一起游泳,要么独自被淹死”。

日本8月份外汇储备继续增加

据新华社电 日本财务省7日公布的数据表明,截至今年8月底,日本外汇储备达到1.0701万亿美元,比上月增加了66.32亿美元,已连续三个月增加。

数据显示,截至8月底,日本持有的外国有价证券和黄金储备为9938.22亿美元和306.55亿美元,分别比上月增加了60.21亿美元和18.94亿美元,外汇存款为208.63亿美元,比上月减少了10.97亿美元。

日本持有的美国债券增值和黄金价格上涨是当月外汇储备继续增加的主要原因。

日本的外汇储备包括日本持有的外国有价证券、外汇存款和黄金储备,以及日本在国际货币基金组织的特别提款权等。

2008年2月底,日本外汇储备首次超过1万亿美元,之后一直保持在1万亿美元左右。

戴蒙德将于明年3月接任巴克莱银行CEO

据新华社电 英国巴克莱银行7日宣布,现任首席执行官(CEO)约翰·瓦利将于2011年3月31日卸任,届时,目前主管巴克莱公司与投资银行业务的罗伯特·戴蒙德将接任CEO一职。

现年59岁的戴蒙德于1996年加入巴克莱,目前管理巴克莱的公司与投资银行业务,同时兼任巴克莱财富的一把手。

巴克莱表示,戴蒙德作为CEO的年薪将达到135万英镑(合208万美元),奖金可高达年薪的250%。巴克莱还称,如果2011年业绩出色,愿意奖励给戴蒙德其基本工资五倍的股份。

领导巴克莱七年的现任CEO瓦利,带领巴克莱在信贷危机期间大力发展了中东的私人投资业务,从而使该行没有需要政府救助,并通过收购雷曼兄弟公司的美国业务拓展了其银行业务。

瓦利将在卸任CEO后作为监管事务的特别顾问继续为巴克莱服务6个月。

目前,投行业务已成为巴克莱最大的利润来源。有分析师认为,戴蒙德继任巴克莱CEO,标志着巴克莱正从一家专注于英国零售银行业务的银行向一家全球投资银行转变。

美多管齐下保经济 各国央行难言“退出”

日本和澳大利亚央行昨日如期宣布维持基准利率不变

证券时报记者 吴家明

本报讯 美国再推经济刺激计划让各国政府难言“退出”。与市场预期一致,日本央行和澳大利亚央行昨日宣布,将各自基准利率分别维持在0.1%和4.5%的水平不变。

日元强势不改

自2008年12月以来,日本央行一直将基准利率维持在0.1%的超低水平。日本央行在声明中指出,目前日本经济景气正在缓慢复苏,但有必要关注美国经济不确定性以及由此引发的股市、汇市动荡而导致日本经济下滑的风险。不过,此次日本央行并没有公布新的政策举措,仅表示在必要时将采取适当措施以应对日元持续升值。

日本央行行长白川方明表示,日本央行已经意识到日元走强严重影响日本出口业,央行将采取及时而恰当的政策行动,但央行不会对短期内汇率和股市的波动做出反应。

有分析人士表示,白川方明的上述言论表明日本当局在日元升值问题上继续采取不作为的态度,这将进一步助涨日元的升势。在昨日的欧洲交易时段,美元兑日元汇率再次跌破84水平,触及15年以来的新低。而日本股市日经225指数昨日下跌0.81%,报收9226点,结束此前连续四个交易日的涨势。

此前,日本央行在紧急会议上决定扩大向市场的注资规模,但此举对

遏制日元涨势和股市下跌收效甚微。

有分析人士表示,日元升值导致外国投资者开始撤离日本股市,与此同时,日本国内的投资者对日本经济前景也感到迷茫。东京农林中金总合研究所首席经济师南武志表示,只要日元升值让股市承压并削弱经济预期,日本央行采取进一步宽松措施的压力也将继续增大,但日本央行可能不会选择购买更多的国债。

澳大利亚政局逐渐明朗

尽管今年二季度澳大利亚经济增速好于预期,但全球经济的不确定性掩盖了澳大利亚经济增长动能日益增强的迹象,澳大利亚央行连续第四个季度维持基准利率不变。

澳大利亚央行在声明中表示,该国经济持续增长,但全球经济前景仍存在不确定性,当前的利率水平是适宜的。有分析人士表示,澳大利亚央行的声明相对谨慎,澳大利亚国内经济本身要求加息,但阻碍央行加息的是全球经济的不确定性。

与此同时,澳大利亚大选结果终于尘埃落定。经过朝野两党与独立议员进行两个多星期的协商组阁,澳大利亚工党党首朱莉娅·吉拉德终于胜出,将继续担任新一届澳大利亚政府总理,从而结束了自8月21日以来的“悬峙议会”局面。

在澳大利亚央行保持谨慎态度的背景下,吉拉德的胜出打击了澳元走势,昨日澳元兑美元汇率一度下探至0.9100水平。

昨日欧洲三大股指盘初跌幅均在1%左右,欧元汇率大幅回落

证券时报记者 吴家明

本报讯 就在欧债危机逐渐淡出投资者视野之际,一则来自国外媒体的报道再次点燃市场对债务危机以及欧洲银行业的担忧情绪。据《华尔街日报》报道,通过对欧洲银行业压力测试结果的分析,在欧洲7月份的银行压力测试中,部分主

要银行削减或隐藏了部分数字,并未完全披露其持有的主权债务持仓规模。压力测试低估了潜在的债务风险,重燃市场对银行体系的担忧。与此同时,《金融时报》称,德国最大的10家银行将不得不提供高达1050亿欧元的资金来满足新的资本需求。

其实,在压力测试结果公布之后,有市场人士一直指责测试标准可



CFP/供图 制图/翟超

刺激就业 奥巴马再砸500亿美元搞基建

8日还将宣布总额约1000亿美元的企业研发税收优惠计划

证券时报记者 吴家明

本报讯 当地时间6日,奥巴马公布了一项约500亿美元的大规模交通基础设施更新及扩建计划,以进一步刺激疲软的美国经济。

根据计划,美国将在未来6年内对公路、机场和铁路进行升级。同时,奥巴马还建议为此成立基础设施建设银行,专门负责联邦及地方基础设施建设融资项目。

基础设施更新及扩建计划不会对经济产生即时的影响,这项计划在2011年之前也不会带来任何就业增长。

有分析人士表示,美国国会中期选举迫在眉睫,奥巴马将借助新经济刺激措施为自己加分,但这些措施尚需获得国会批准,鉴于当前美国政府债务高筑,一些国会议员及选民都不愿投出赞成票。

压测被指有漏 欧银行业再掀债务恐慌

昨日欧洲三大股指盘初跌幅均在1%左右,欧元汇率大幅回落

证券时报记者 吴家明

本报讯 就在欧债危机逐渐淡出投资者视野之际,一则来自国外媒体的报道再次点燃市场对债务危机以及欧洲银行业的担忧情绪。

据《华尔街日报》报道,通过对欧洲银行业压力测试结果的分析,在欧洲7月份的银行压力测试中,部分主

要银行削减或隐藏了部分数字,并未完全披露其持有的主权债务持仓规模。压力测试低估了潜在的债务风险,重燃市场对银行体系的担忧。与此同时,《金融时报》称,德国最大的10家银行将不得不提供高达1050亿欧元的资金来满足新的资本需求。

其实,在压力测试结果公布之后,有市场人士一直指责测试标准可

能不够严格。上述报道重燃市场的担忧情绪,昨日欧洲股市低开低走,三大指数盘中跌幅均在1%左右,欧元兑美元汇率也大幅回落。

昨日,来自德国的经济数据也

让市场倍感失望。德国经济部公布的数据显示,经季节性波动和通胀调整后,7月份德国工厂订单比6月份下滑2.2%,远不及市场预期的上升0.5%。

巴塞尔委员会拟上调银行一级资本充足率

据新华社电 据德国媒体日前报道,巴塞尔委员会正谋求把银行业一级资本充足率要求上调至9%,其中包括3%的“防护缓冲资本”。

德国《时代》周报援引巴塞尔委员会的一份草案说,监管机构还可要求银行保持3%的“反周期缓冲资本”,这样在经济繁荣时期银行的一级资本充足率要求可能增至12%。当前,《巴塞尔协议》规定的银行一级资本充足率下限为4%。

巴塞尔委员会定于7日讨论这一草案,以完成制订《巴塞尔协议Ⅲ》。届时,与会者将就银行需持有额外资本的数额,以及银行从核心资本中清除低质量资本所需的时间达成一致。

按照目前规定,银行持有资本占风险资产的比例必须高于8%,其中一半资本须为一级资本,一级资本中的一半须为普通股。市场预计《巴塞尔协议Ⅲ》将提高一级资本和普通股所占比重。

报道说,按照草案规定的核心一级资本要求,银行的“防护缓冲资本”和“反周期缓冲资本”占风险资产比重各需达到2.5%,监管机构将于2014年至2018年引进“防护缓冲资本”要求。报道援引这份草案说,如果把二级资本充足率包括在内,银行资本充足率要求可能升至16%。

欧盟财长通过泛欧金融监管改革法案

金融交易税未得到广泛支持

证券时报记者 杨晨

本报讯 欧盟成员国财政部长7日通过泛欧金融监管改革法案,为新监管体系明年开始运作扫除了一道障碍。

在当天布鲁塞尔召开的月度例会上,欧盟财长们批准了上周刚刚与欧洲议会达成的妥协方案。与会财长在一份声明中说,这套改革方案将为欧盟金融监管奠定一个新的基础,消

除金融危机中暴露出的缺陷和不足。根据这套改革方案,欧盟将新设立4个机构,从微观和宏观两方面入手加强整个欧盟层面上的金融监管和风险防范,打破成员国各自为政的现行监管格局,建立起一套全新的泛欧金融监管体系。

其中,在微观层面上,欧盟将新设3个监管局,分别负责对银行业、保险业和金融交易活动实施监管;在宏观层面上,欧盟将设立一个主要由

成员国中央银行行长组成的欧洲系统性风险委员会,负责监测整个欧盟金融市场上可能出现的宏观风险,及时发出预警并在必要情况下建议应采取的措施。

按照计划,欧洲议会将在本月下旬召开的全会上正式批准改革法案,随后欧盟财长们将完成形式上的批准手续,从而为新监管机构明年年初开始运作铺平道路。

虽然征收金融交易税未能在欧

盟财长会议上得到广泛支持,但德国财长沃尔夫冈·朔伊布勒表示各成员国仍有同意征收金融交易税的可能。法国财长拉加德表示,法国支持征收银行税,但反对将银行税收入用于破产银行处置基金。

此外,数据显示,欧元区国家本月将偿还800亿欧元的债务,其中意大利就占了300亿欧元。分析人士认为,债务偿还的结果将揭示政府的财政状况。

资金流向快报 市场变幻观潮

STCN 资金流向快报 隆重上线